

# 患者被警方善意“通缉”引数千网友关注

## 记者辗转找到当事人,发现原是误会一场



远在上海工作的洛阳小伙儿李明(化名)怎么也想不到,这两天他竟成为数千名网友关注的焦点人物,同时也是洛阳、上海两地警方寻找的对象,事情源于网上一条帮医院寻人的微博。从11月28日晚关注微博至11月29日凌晨1时,记者联合洛阳警方辗转联系到李明的家人,最终证实这场微博寻人原是一个“善意的误会”。水落石出,当事人李明虽毫发无损,但他坦言生活经历了一次小风波。微博时代,信息传播迅速,轻点鼠标扩散之前,我们是否应该谨慎一些?

### 【事发】

#### 一条寻人微博被转发 1427 次

11月28日17时44分,名为“警民直通车—浦东V”(新浪认证信息:上海市公安局浦东分局官方微博,新浪微博社区委员会专家成员)的微博发布消息称:“#紧急寻人#[与时间赛跑]近日,一小伙儿到浦东唐镇卫生院就医,自行登记名为李明,19××年生,河南洛阳人。诊断报告已出多日,医生发现他病情严重,但至今未来复诊。如大家认识他,请他速到医院!知情者也可拨打唐镇派出所电话5896××××,公安机关已开展寻找工作,也请网友们帮忙,你的转发能救人一命!”这条微博除文字外,还配着一块儿写有“紧急寻人启事”字样的小黑板图片。

此微博发布后引来诸多网友关注,从发出时间至当晚10时43分,约5个小时时间,该微博已被转发1427次,评论139次。

从评论看,不少网友扩散此消息,多是出于帮助寻人目的,希望能尽快找到当事人。

11月29日8时54分,“警民直通车—浦东V”更新微博内容:“#好消息#李明已经找到了,感谢热心网友转发,目前,他已到院接受治疗。”但是,28日发布的寻人微博则被删除。

### 【核实】

#### 当事人“被丢失”原是误会

28日22时40分,记者注意到该条微博,并了解微博中寻找的当事人是洛阳的,便立即求助附近的洛阳市瀍(chán)河派出所的值班民警,请他们根据微博中小伙儿的姓名及出生年份等信息,寻找当事人的家庭信息。

23时许,记者拨通微博提供的上海浦东唐镇派出所电话,值班的汤姓民警告诉记者,他们没有发布该消息,对帮医院找病人的一事不清楚,但他提供了浦东分局的联系电话。经联系,浦东公安分局值班人员称,该微博由该局政治处发布,但时值深夜无法联系到人。

随后,记者找到浦东唐镇卫生院的电话,接电话的值班人员证实确有找寻病人一事,“我们是为患者着想,让患者

尽快得到救治”,对方还称,院方正通过当地居委会找人。

23时13分,洛阳市瀍河派出所值班民警王新合通知记者,他们通过户籍查询、比对,在洛阳市城区确定一相似的当事人家庭信息,找到此线索,民警和记者商议决定前往该居民家中核实。

29日零时许,记者在瀍河派出所民警王新合、张保安、白玉东3人的带领下,来到涧西区武汉路一小区。由于深夜到访,该户居民十分警惕,待民警说明来意后,现场气氛才缓和。经询问,该户居民确是李明的家人。听说儿子因病被寻,李明的母亲拨通儿子的电话沟通,从通话中了解到,李明当天晚上已经和当地居委会取得联系,并和医院沟通,因时间关系,记者并未和李明通话。

29日上午9时,记者联系到李明,他告诉记者,他27日晚上听同事说自己丢了,且在居住的小区门口还贴着寻人海报,当时他就和居委会联系并澄清事实,“我怎么会丢了?公司前几天体检,查到我肺部有点儿毛病,但我没有去(唐镇卫生院)复诊,而是换了一家专业的医院再检查,目前正在治疗,可没想到自己被‘通缉’了!”他解释说。

此外,网上的信息内容李明也知道,但他认为没必要惊动两地公安及家人,“医院和警方都是出于好意,谢谢大家的关心!但影响到我的生活,算是一场小风波吧。”李明坦言。

### 【思考】

#### 转发前是否该多些考虑

经调查核实,微博当事人平安无事,12月1日记者浏览微博时发现,仍有网友在关注并转发此事,“小伙子是不是欠医疗费,跑了?”“他是不是有什么难言之隐?”“速转发,尽早找到李明。”……诸如此类的评论很多,不论是关心还是担忧,但李明成了网友一时围观的对象。

微博时代,当我们转发一条微博时,当我们写下微博或发表评论时,是否应该对信息进行甄别,多点考虑?我们转发的每一条信息代表我们的声音和看法,这是我们的自由,但是我们也应当在享受“自由”之时不要给他人带去不必要的麻烦。尤其是经过认证的官方微博用户,如何更合理地发挥权威作用,值得我们思考。(据《大河报》)

## 女网友凌晨散步 竟遭麻醉针偷袭 该案犯罪嫌疑人已被抓



窦女士展示受伤的左臂。

11月25日,天津一网友发帖称,她在凌晨散步时被带尾翼的针头射中,随后报警。12月1日,天津市公安局发布消息称此案告破,犯罪嫌疑人田某某被抓获,并在其住处,缴获针头、针管。

### 【爆料】“针管里肯定是麻醉药”

11月25日,天津网友窦女士发帖《夜行遇毒针,险遭毒手》,称11月25日4时30分左右,她因工作而郁闷,遂出门散心。走到离家很近的大光明桥附近,有一辆出租车停在她左侧,向她发射了一枚针管。针管射中她左上臂。窦女士当即感到身体发软,她认为针管里面肯定是麻醉药。

窦女士随后在脚边发现一枚医用针管,据窦女士描述,根据当时针管上的刻度显示,里面还有5ml左右的透明液体,针尖上还有针帽,穿透了几毫米。

窦女士立即拨打110报警,此时是4时56分,而她则跑到附近的海信商场。据窦女士说,这期间她被该出租车跟踪,车中的人员企图强行把她带走,但因商场内有施工人员,对方作罢。

25日晚,在家睡了一天的窦女士前往事发地附近的和平区小白楼派出所,配合警方调查,并到天津医科大学总医院抽血留样。

### 【回应】嫌疑人承认用针头射人

12月1日,天津市公安局发布消息称,犯罪嫌疑人田某某被公安机关抓获。

天津警方称,11月25日凌晨5时许,窦女士在河西区解放路徐州道与蚌埠道之间靠近海信广场一侧行走时,被带有尾翼的针头射中臂部。而11月28日零时许,又有一行人途经河北区靖江路月牙河附近时,被一辆出租车上的人向其喷射针管而伤其臂部。经调查,专案组确定天津男子田某某有重大作案嫌疑。并于12月1日15时许,将其抓获,当场缴获针头针管等。

经讯问,田某某对以上事实供认不讳。目前,此案正在进一步审理中。(据《新京报》)

索菲亞 衣柜

定制衣柜,就是索菲亚

地址:淇滨区鹤壁大道与华山路交叉口东北角 电话:0392-2136777

温馨提示

鹤壁供电公司电费结清时间为当月25日之前,设有结清电费的客户可登录95598网上营业厅或支付宝支付,也可到就近的“支付宝”、“邮政电子商务代收点”交纳电费,以免因欠电费给您的生活带来不便。详情请询95598

正阳知名沙发 一楼佳铺转让

另所有样品赔本处理

时间:11月28日~12月1日

地址:正阳·爱家国际家居广场一楼

电话:13939220912

滑县半坡店黄塔骨科 迁到鹤壁淇滨区

老区山城路不再 有分店,请新老患者相互转告,请认准黄塔骨科传人阴朝辉。

地址:鹤壁市淇滨区黎阳路西段路北(市人社局西10米) 电话:13033889834

鹤壁第一家牛排火锅 李家滋补火锅

主 营:牛排火锅,正宗牛肉烩面

特点1:选用上乘牛排骨特制调料爆口,大锅锅炖煮

特点2:汤红味醇,肉嫩,香酥而不油腻

特点3:葱油肚肚,蒜泥球球,老少皆宜

特点4:先品汤,后吃肉,调膏菜,在吃正,味道更鲜美

地址:军民花园四区东侧 美食热线:1590392119